

# 兔飞猛进 开门红



开足马力赶制订单、争分夺秒推进项目……春节长假刚刚过去，即墨和莱西等地的企业已投入紧张的生产建设中。昨日，记者探访了位于即墨区数字装备产业发展服务中心的青岛问峰实业有限公司和位于莱西的青岛金叶食品有限公司，感受人勤春来早、争迎开门红的热烈气氛。



# 开工第一天 铸就赶订单

青岛多家企业的工人们节后上岗干劲十足 有的更是超额完成订单任务

## 现场1

即墨区所属企业的生产车间

### 开工率达到80%以上

一年之计在于春。农历正月初七是春节假期结束后的首个工作日，浓浓的年味还未散尽，即墨区不少企业就已经开足马力赶订单，到处涌动着复工复产的热潮，力争第一季度实现“开门红”。因为业务繁忙新春订单足，从正月初七起，在浓浓的“年味”中，在即墨区所属企业的生产车间，到处是一派忙碌景象。伴随着机器的轰鸣声，工人们在各自岗位紧张工作。

“我们是大年初七开工，开工率达到80%以上。”青岛问峰实业有限公司生产经理孙丰磊说。该公司是一家专业研发生产家具等五金制品的公司，是欧洲市场最大的国内供应商。为了赶制订单，公司节后提前开工，机器满负荷运转。

一枝独秀不是春。走进壹胜百模（青岛）有限公司的生产车间，机器轰鸣，一道道工序有序进行着，工人们争分夺秒赶制订单。该公司主要从事全系列工模具钢、应用于零部件制造的钢材和其他优质钢材产品，服务汽车、电子、家电、包装、海事等各行各业。该公司是总部位于瑞典的UDDEHOLM跨国集团在青岛投资的独资公司。UDDEHOLM已有300多年的炼钢史，是世界上唯一一个生产工模具钢的专业钢厂。

### 车间内生产线全力运转

节后上班第一天，记者走进青岛金客隆模具有限公司看到，车间内生产线全力运转，工人们正在紧张有序地切割、修整、装配产品，机械设备轰隆隆响个不停，各条生产线上工人操作有条不紊……这是一家专业生产供应进口特殊钢、国产碳钢、合金钢、锻件、板材的先进企业。“春节后工人全员到岗上班，我们的订单来自省内外，订单足，企业也就是满负荷运转。”青岛金客隆模具有限公司业务经理王现印说。

据了解，青岛市即墨区数字装备产业发展服务中心管委会鼓励企业节后迅速复工复产，围绕用电、用水、用工等生产要素做好服务保障。同时，强化监督管理，确保各项安全措施落实到位。

观海新闻/青岛早报记者 康晓欢  
通讯员 张涛



1月28日，工人在即墨区一家汽车制造企业车间装配汽车。新华社发



张兴龙（左）和同事在车间工作。观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 摄

## 现场2

青岛金叶食品有限公司生产车间

今年春节期间，莱西部分企业不停工、不停产，全力赶生产、抢开局，奋力跑出加速度，向一季度“开门红”发起冲刺。为了完成订单生产任务，来自临沂的工人张兴龙在莱西市姜山镇度过了除夕，正月初一开始坚守岗位全力保障正常生产。昨日，节后上班第一天，记者来到姜山镇张兴龙所在的青岛金叶食品有限公司生产车间，跟访这位生产车间经理和同事们忙碌的一天。

送到用户家中。

“节后上班第一天，各方面的事情比较多，需要根据当天的订单任务提前制订生产计划，分配给各个生产小组。还要根据工人到岗情况，随时进行人员调配……”作为负责企业车间生产的经理，今年36岁的张兴龙一大早就来到车间，为完成当天的订单而做好各项准备工作。张兴龙介绍，他以前一直在莱阳上班，两年前来到莱西姜山镇这家食品企业，因为对蔬菜加工产业比较熟悉，加上工作认真负责、技术过硬，很快便走上了生产车间经理的岗位。今年春节，为了抓好生产，他没回临沂老家陪父母过年。他和去年搬到莱西的妻儿一起，通过视频方式给父母拜了年，正月初一就和部分同事一起到岗上班了。

“上班第一天，发现有缺岗的要及时补上；有新来的工人对岗位不太熟悉，需要重新调整，以老带新，提高生产效率。”张兴龙说。上班第一天上午，百余名工人全部到岗，身为车间生产经理的张兴龙事务特别多。一切工作安排都需要在8点开工前准备就绪，开工后出现的个别小问题要随时解决。记者注意到，一上午时间，张兴龙一直在车间几条生产线上转悠。还没到中午12点，张兴龙手机上记录的步数已经超过了两万步。

### 超额完成订单计划

张兴龙一边忙手头的工作，一边抽空向记者介绍，青岛金叶食品有限公司是一家以蔬菜种植、精加工和销售为主的企业，年生产脱水蔬菜6000多吨、果蔬脆片800多吨、地瓜系列产品4000多吨。工人们大多来自东北、河南和山东等地。因为春节期间市场需求量比较大，节前出现了订单积压情况，所以节前公司动员工人自愿报名留青过年，坚守生产岗位。今年春节，企业6条生产线满负荷运行，正月初一有几十名工人坚守岗位，到了初二、初三，百余名工人复岗。

### 提前到岗干劲十足

春节期间上班第一天，在金叶食品有限公司生产车间内，百余名工人在自动化流水生产线上忙碌着，随着一个个深加工的蔬菜包完成最后一道工序，刚走下生产线的产品立即被装上物流车运往全国各地，以最快的速度派

“上班第一天生产效率很高，当天的订单任务超额完成了30%。”张兴龙介绍，春节过后大家干劲很足，生产效率提高了至少一倍，预计第一季节的生产肯定是个“开门红”。

观海新闻/青岛早报记者 康晓欢